



SUSCRIPCIÓN

En Orihuela, un mes 1 pta.
Fuera, trimestre 3 50
PAGO ANTICIPADO

OFICINAS: S. PASCUAL, 9

No se devuelven los originales aunque no se publicuen

ANUNCIOS

y reclamos á precios convencionales
Toda la correspondencia se dirigirá a
la Redacción.

El problema del hambre

Una muestra de la agudísima crisis agraria porque atraviesa nuestra comarca, la tenemos en los numerosos obreros de huerta y campo que diariamente acuden en demanda de trabajo en las mondadas de los acueductos de riego, buscando una escasa remuneración, en cambio de una labor penosa; pero este contingente de braceros que todos los años es crecido, en el actual es realmente tan importante, que los encargados de dar ocupación, se ven en el triste caso de despedir sin poder dar ocupación, a muchos centenares, y aún tiene que imponer el auxilio de la fuerza pública, para evitar un conflicto, aún despojándose de predilecciones personales. Hay que tener en cuenta, que la terrible sequía que padecemos, como calamidad asoladora, ha hecho que multitud de trabajadores del campo hayan emigrado a América y África, que a haber estado en la comarca los muchísimos que de la patria se ausentaron ante el porvenir desconsolador del hambre que sobre ellos y sus hogares se cernía como fatídica sombra del mal, se hubiera agravado infinitamente el mal que a estas alturas, ya nos parece punto menos que irremediable.

La eloquencia de los hechos, abruma con una realidad espantable, y hace pensar en un porvenir de miseria o de ruina inminente para esta comarca, que este año parece abandonada de la providencia.

Es tan agudo el mal, tan urgente el buscarle una solución aunque sea transitoria, que es preciso ir pensando en los medios que podrán ponerse en práctica para mitigar el daño, pues si el año próximo es tan desastroso para esos pobres trabajadores de la tierra, el que se avecina, sin tener repuesto porque se les habrá agotado en el presente, ha de ser extraordinariamente peor que el en que nos encontramos.

Así, pues, no vacilamos en pedir que se piense en la posible solución del grave problema, que podemos llamar, del hambre.

Variedades

La longevidad de los animales.

El animal más longevo que existe en la creación es, sin duda, la ballena, que, según Cuvier, puede alcanzar la edad de mil años sin ser decrepita. Pero el Matusalén de los cuadrúpedos es el elefante, que en condiciones favorables vive hasta cuatrocientos años.

La revista «Our Dumb Animals» recuerda, a propósito de esto, que cuando Alejandro el Grande derrotó a Piro, Rey de Italia, escogió el más corpulento elefante de los que se habían batido en

tre las filas de los indios. Le impuso el nombre de «Ayax», y dedicándolo al Sol hizo soldar en derredor del cuello del paquidermo un anillo de plata con la siguiente inscripción: «Alejandro, hijo de Júpiter dedica a «Ayax» al sol.» Pues bien, este mismo elefante fué encontrado vivo y en buen estado de salud trescientos cincuenta años después.

La longevidad disminuye a medida que decrece la estatura de los animales. Así, mientras el león llega a la edad de sesenta años, el caballo a la de veinticinco o treinta y el oso hasta los veinte; el lebo muere antes de terminar el tercer lustro, y el zorro entre los quince y los dieciseis años, como el gato, La ardilla y el conejo viven, cuando más, seis años.

Entre los pájaros, el águila y el halcón prolongan su existencia durante un siglo, y es cosa sabida que el cisne puede vivir trescientos años.

Por último la tortuga y el cocodrilo viven, por término medio, un siglo.

que en tus horas angustiosas de estudio te desespera, corona de frescas rosas...

Y así, de rosas ceñida, verás como se convierte en un símbolo de vida el emblema de la muerte.

Arcángeles y campanas cantan la Resurrección... ¡Oye esas voces lejanas dentro de tu corazón!

¡Los sueños que te engañaron, olvida! ¡Vuelve a soñar, que los labios que besaron sabrán de nuevo besar!

¡Sal a abrir al prometido toda trémula de amor, sin más velos que el tejido de rosas de tu pudor!

En la calleja desierta vibra el alma de un laud... El amor llama a tu puerta... ¡Sal a abrirle, juventud!

FRANCISCO VILLAESPESA.

La juventud

y la poesía La Centuria Romana

En la calleja desierta vibra el alma de un laud...
El amor llama a tu puerta...
¡Sal a abrirle, juventud!

¡No estudies más, estudiante!
Cierra el libro en que aprendiste,
bajo esa lámpara amante,
a ver la vida tan triste.

¡Sobre un infolio encorvado
el viejo Fausto medita,
y en su lecho inmaculado
sueña con él Margarita!

La sién de esa calavera,

Ya es un hecho, que la Centuria concurrirá a dar brillantez y atractivo a las procesiones de Semana Santa, porque con la subvención del Exmo. Ayuntamiento, y las suscripciones del Casino, y Círculo Industrial, más la del Círculo Tradicionalista, y la popular, que a no dudar, dará resultado seguro y positivo, los gastos que ocasiona su concurrencia a los actos religiosos de la Semana

EL GLOBO

Martínez y Ferrer

TEMPORADA DE INVIERNO

ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS — Últimas novedades para señora — Especialidad en géneros blancos y negros.

Gran pañería

Estambres

Cheviots

Gergas

Arinures y mantas para viaje.

Alfonso XIII — Orihuela — Frente al Hotel España

Mayor de la Iglesia, se pueden considerar como asegurados, y por consiguiente, hay que pensar ya en su asistencia, y en todo aquello que contribuya a hacer esta más variada, y sugestiva, por lo cual, nos vamos a permitir hacer unas indicaciones, que si es posible, no dudamos que atenderá el bizarro capitán de las huestes romanas, da do su entusiasmo por la compañía, el prestigio y el buen parecer de la misma.

Abundamos en la opinión expuesta por nuestro colega local «El Eco de Orihuela», de que la sección de caballería, no debía de saltar en las procesiones, porque además de que contribuye al lucimiento de las mismas, en la cabeza de ellas, sirve para abrir paso, y trazar la línea del espacio libre que los curiosos deben dejar para la mejor marcha de las imágenes y sus acompañamientos de nazarenos; pero tenemos entendido que los trajes de aquella sección de caballería, fueron vendidos por su legítimo dueño, y esto, sería una contrariedad, verdaderamente irremediable, si en el último año que la Centuria Romana figuró en nuestras procesiones, no la hubiera subsanado ya la previsión del Sr. Montero, que organizó una sección de hebreos, de caballería, y este año, podría aquella misma sección, suplir la falta de los soldados romanos de a caballo, si el jefe de la Compañía de Armados, lo cree fácil. Esta es nuestra modesta opinión, cuyo único objetivo, es el mayor explendor de las procesiones. ¿Se acepta?

Sr. Director de EL DIARIO.

Muy Sr. mío: Para poder llevar a un fin práctico lo antes posible cuantas teorías fueron expuestas por los señores que asistieron a las reuniones convocadas por nuestro alcalde Sr. Ferrer, con objeto de allegar recursos para los armados, y cumpliendo lo convenido, creo pertinente empezar a publicar desde luego en los periódicos que en aquella tuvieron representación, la lista nominal, de los verdaderos patriotas y enotras respectivas, para saber las marcha y límite que llevan estos ingresos, salvando así la responsabilidad de los señores que intervienen en la recandación y en particular la de su affm. s. s. q. s. m. b.

Ramón Montero Mesples.

Plazas.

«El Eco de Orihuela» a razón de 0'25 pesetas por cada uno de sus empleados.	5
D. Tomás Brotóns.	5
> José Balaguer.	10
> Antonio Ralaguer.	2
> Antonio Martínez Piña.	2
> Octavio Fabregat.	2
> Francisco Tafalla (hijo).	2
> Vicente Bellido.	2
> Juan Real.	2
> Manuel Clemares.	2
Total.	34

Rápida

La bohemia errante, la que todo lo sabe y todo lo profetaiza, la que lleva mercancías que jamás se vieron por lo buenas y baratas, la que decidora lee en los signos de la mano y siempre contenta a los que la interrogan sobre su suerte, sobre sus amores;

LA ALHAMBRA

GRAN ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS

— DE —

José Marín Garrigos

Temporada de invierno de 1912

Altas novedades en toda clase de géneros para trajes de señora y señoritas. Inmenso y varias surtido en géneros blancos. — Especialidad para trajes de caballero.

La Alhambra. — Mayor, 31 y 33. — ORIHUELA.

la que cruza su pecho con pañuelo de bien colores, la que sobre su brazo lleva el ésto doblado su tesoro, la que, siempre alegre, viven los diferentes objetos que vende; la que jamás titiló culto a la verdad, pue solo la trae como una cosa convencional; esta gitana, paróse, en una tarde inviernal, ante mi balcón en el que se vio una hermosa niña, tan inocente como perfecta era la visión que tenía enfrente.

Y esta negra gitana, tan negra y fea, como el corazón que en su pecho se albergata, sorprende una de esas miradas angelicales de aquella niña, que todo caudor, sólo sabia del mundo que era un hermoso jardín lleno de mucha alegría y con surtidores de dichas incómeras.

Miles de piropos, palabras halagadoras e hipócritas escuchó la niña de boca de la bohemia, que la prometía, a cambio de unos céntimos, ponerla en posesión de la verdad que presidiera su porvenir.

La curiosidad, hija de la inexperiencia, fué estimulada por tantas y tan bellas promesas como eran las que hacia aquella eterna embustería; y á cambio de una moneda de cobre arrojada desde el alto balcón, oyóse la voz de la gitana, que burlona y sin entrañas, anunciaría miles de penas y una existencia maldita y desgraciada a la niña, que calmara un poquito su hambre.

En las noches oscuras y solitarias aún se percibe por los tran-

seantes, aquella sonora carcajada, que la bruja maldita soltará, al oír el llanto cristalino de la niña, que vió por vez primera, aparecer ante sus ojos tristes y lleno de abrojos el jardín del mundo.

CRISTOBAL PÁEZ SAURA.

Comentario político

La falta de espacio, no nos permite contestar hoy como debiéramos a los *entrechefs*, de «El Eco de Orihuela» de ayer, sobre los ingresos de este Ayuntamiento en la Hacienda; pero mañana le responderemos cumplidamente, anticipándole hoy, que desde luego, se ha ingresado más que cuando mandaban los corregidores del colega.

CUENTO

Flor de invierno

Las nieblas invernales que cubrían el horizonte con denso velo gris, como losa de plomo gravitaban sobre el espíritu, oprimiéndole bajo el peso de indefinibles melancolías, a la vez que gruesos copos de nieve y helado viento azotaba el rostro de los transeuntes, con invisible lárgo de aceradas puntas.

Mientras que la atmósfera glacial de la calle helaba las palabras en los labios y, hasta diríamos, extremando la hérbole, que

Banco de Cartagena

Cartagena — Murcia — Alicante — Sevilla — Cádiz — Huelva — ORIHUELA — Lorca — La Unión — Aguilas — Mazarrón — Caravaca — Cieza — Melilla — Hellín — Ejea — Yecla — Alcoy.

Capital: Pesetas 10.000.000

Este establecimiento ofrece las mayores facilidades para las operaciones siguientes:

Compra y venta al contado y en Bolsa de toda clase de FONDOS PÚBLICOS Y VALORES INDUSTRIALES. — Cobro y descuento de cupones y de efectos de giro sobre España y el Extranjero. — Cesión de giros en Pesetas, Libras, Francos Marcos, etc. — Giros sobre Cuba, Puerto Rico, Filipinas y principales plazas de América y Asia. — Compra y venta de monedas y billetes extranjeros. — Préstamos y créditos en cuenta corriente, con garantía de valores cotizables. — Depósito en custodia de toda clase de valores, sin cobrar premio alguno á sus clientes.

CAJA DE AHORROS

A las cantidades impuestas en la Caja de Ahorros se abonan intereses á razón de TRES POR CIENTO anual, acumulables en 31 de Diciembre de cada año. — Los fondos se reintegran á la vista.

congelaba las ideas en el cerebro, el ambiente cálido y perfumado de los salones en las moradas del conde. N., unido al refinado confort del suntuoso palacio, excitaba la verbosidad del menos locuaz y desportaba la imaginación más adormecida.

En el extenso parque, que rodeaba la aristocrática mansión, la nieve cubría con blanco sudario los áboles, cuyas esbeltes ramales esperaban que el soplo vivífico de la primavera les retornase a la vida, formando contraste con los esbeltos y verdes arbustos tropicales, que en las mesetas de la escalera reflejaban su verdor sobre los magníficos espejos de nítida luna, y con las polícromas flores que, en centros de porcelana y plata, exornaban la mesa con delicados matices y embalsamaban el aire, saturándole de exquisitos aromas.

Este fuerte parangón entre las crudezas de la naturaleza y las dulzuras del hogar no podía insinuar de impresionar al ser más frívolo, y bien lo comprobaba la exclamación de sorpresa de las lindas jóvenes que, correspondiendo a la invitación del dueño de la casa, concurren al baile organizado para festejar la entrada del nuevo año.

Aquellas cabezas de blondos bucles, de las que pudiera decirse eran como las flores de trapo, hermosas por fuera y polvo por dentro, no fijaban su atención en los tapices que cubrían los muros, ni en los cuadros de afamados artistas, ni en los irisados cambiantes que a la luz arrancaban los prismáticos cristales de las arañas que del techo pendían; sus

mentes versátiles cual atolondradas mariposas, únicamente en las flores se detenían.

— ¡No es verdad! — dijo una de las graciosas muchachas — que el invierno sólo es triste cuando faltan flores que el alma llevan rayos de amor y de doradas ilusiones?

— Claramente — contestó sonriente el conde — y por eso la Providencia, siempre sabia, ha dispuesto que, aún en los climas pobres como el nuestro, tengamos en el invierno una flor, cuyas hojas, blancas como el arimón, y en número infinito, cual las arenas de la playa que las olas del mar besan depositando su máscara la espuma, cubren el suelo con millada alfombra y su semilla impregna de celestiales perfumes al alma generosa.

— ¿Qué flor es esa? — interrogó, ingenuamente admirado, el joven y bello auditorio.

El conde ordenó entonces que uno de los criados recogiese en cincelada bandeja de plata los copos de nieve y mostrándoles a las sorprendidas jóvenes dijo:

— Esta es la pura flor de invierno y su semilla es la caridad que el corazón humano diviniza.

G. GARCIA PENAGOS.

NOTICIAS

Ha salido para Madrid, nuestro distinguido amigo el fiscal de la Audiencia de Gerona, D. Manuel Vázquez.

Por deficiencias observadas en sus servicios, decretó ayer el alcalde señor Ferrer, la suspensión de seis empleados de consumos.

Ayer pasaron el dia en la capital de la provincia, nuestros queridos amigos el letrado y diputado provincial D. Francisco Ballesteros Meseguer, y el concejal de este Ayuntamiento, D. Juan Carrío Pastor.

En Zaragoza han contraído los indisolubles lazos matrimoniales, la bella señorita María Luisa López Mora, con el farmacéutico del hospital de esta provincia, D. Juan Sorribes, distinguido amigo nuestro.

Deseamos á la feliz pareja, una interminable luna de miel.

Para el batallón de reserva de esta ciudad, remite la administración militar de Valencia una nueva Bandera Nacional.

DINERO. — Se facilitarán de quince a veinte mil pesetas al seis por ciento, a las personas que ofrezcan buena garantía hipotecaria.

En la redacción de este periódico, se darán toda clase de detalles.

Los guardias de seguridad detuvieron ayer a una individua por producir a borbotón en la vía pública.

Ha sido nombrado vigilante de esta prisión preventiva D. Luis Torregrosa Barberá, quien ya se ha posesionado de su destino.

Se encuentra bastante mejorado de la pertinaz dolencia que hace ya algún tiempo le tiene en el lecho, nuestro buen amigo el acreditado comerciante de ultramarinos D. Manuel Cánovas.

Lo celebramos deseándole un total restablecimiento.

Se encuentra en esta, acompañado de su bella esposa, nuestro distinguido amigo el escribano de Belmonte, don Manuel Rodríguez de Vera.

Anoche a primera hora, comenzó a

descargar una ligera lluvia, sobre nuestra ciudad, pero el viento del Noroeste, se llevó pronto las nubes.

PRÁCTICO en Teneduría de Libros con buenas referencias, se ofrece para desempeñar este cargo u otros análogos, dentro o fuera de ésta ciudad.

Darán razón en la Administración de este periódico.

SE VENDE una magnífica prensa de imprimir, marca «Stanophe», de gran tamaño.

Para informes en esta imprenta.

ALTO Y FIJARSE! S. Agustín 17.

La señora rival sombrerera ENRIQUETA ÁLVAREZ, se ofrece á su numerosa clientela, para toda clase de reformas en sombreros de señoras y señoritas; también se confeccionan sombreros á la última novedad.

No equivocarse! S. Agustín, 17, en treselos, tienen su casa.



RELOJERIA

SUIZA

— DE —

MANUEL RODRÍGUEZ CLIMENT

Calle de San Juan, 19.—ORIHUELA.

Relojes modernos de todas clases. — Reparaciones con grandes ventajas para los clientes.

Esta casa es la antigua y acreditada relojería del Vallet.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos para mañana

S. Juan de Dios, fr.

SECCION DE ANUNCIOS

EL ROJO EL PRACTICANTE

Ha recibido un bonito muestrario de papeles pintados para decorar habitaciones última novedad, de mucho gusto muy baratos, desde 40 céntimos pieza ocho metros de largo, hasta 15 pesetas.

436 dibujos donde elegir.

Antes de enpaper una habitación, conviene ver el extenso muestrario.

Tambien viene un PLANO vertical sumamente barato.

Daran razón en la redacción de este periódico, San Pascual,

AGENCIA de ROS CLARES

Esta agencia atiende encargos para todos los pueblos comprendidos en la línea férrea de Murcia a Alicante y ramal de Torrevieja y Valencia, Barcelona, Madrid y Cartagena; distinguiéndose por su puntualidad del servicio y por la seguridad absoluta del arribo de los encargos a los puntos de destino.

Representantes en Orihuela;

Maestros Hermanos. = Trinidad, 3.—2.^o

Gran almacén de materiales de construcción

Diferentes clases de teja plana

— Gran variedad en azulejos del país y del extranjero

— Pavimentos de mosaicos hidráulicos

Además se encontrará en el citado almacén todo lo necesario en obras de albañilería a precios sumamente económicos.

Joaquín Sánchez Ballesta

Santiago, 5.—ORIHUELA.

Carbón mota y de carbaza, superior

Se vende en la calle

de S. Pascual núm. 16

(Bajos de la casa de la señora viuda de Lacárcel, frente a la Imprenta de Sansano.)

Precios convencionales

AVISANDO SE SIRVE A DOMICILIO

Ventas al por mayor y menor

Gran almacén de maderas

DE **Adolfo Wandosell**

Establecido en la Calle de UNION AGRICOLA.—ORIHUELA

Es uno de los más importantes de España, porque sus existencias se reciben directamente de los países productores del extranjero circunstancia que permite asegurar la mayor economía en los precios, y un gran surtido en maderas de todas clases y dimensiones.

En el mismo local hay establecida una serrería mecánica, con todos los adelantos de la mecánica moderna, lo cual facilita las operaciones a los que adquieren maderas para construcción.

Hispania

COMPAÑIA DE SEGUROS DOMICILIADA
EN BARCELONA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS, MARITIMOS Y DE ACCIDENTES
DE LA VIDA

Los años de existencia que cuenta esta compañía y la puntualidad con que cumplió sus compromisos, nos permiten asegurar que es una de las mejores que funcionan en España.

Representante en Orihuela D. MANUEL FRANCO, Feria 6.

WILLIAM COOPER Y SOBRINOS

Abonos completos ingleses. — Primeras materias para abono
Desinfectantes para frutales — Fábricas y Laboratorio:
Berkhamsted (Inglaterra). Agentes en todo el mundo
Proveedores de la Real Casa Inglesa y del Gobierno español

Agente en Orihuela:

Salvador Ros LOACES, 13